

**Источник: Труд**

**Дата выпуска: 31.08.1943**

**Заглавие: Слава вам, герои Таганрога!**

**Автор: Самед Вургун**

Я в Москве. Передо мной город древней славы, город богатырь, победитель. Москва — великий город русской национальной славы, гордость всех народов страны социализма. Родина наша могуча, богата и вечна неувядаемым своим народом, «чей разум глубок, как море, чей меч огнём сверкает в бою», как выразил азербайджанский народ свою любовь и уважение к великому русскому народу в своем письме бойцам азербайджанцам.

Я сегодня впервые слышал салют в огромной Москве. Гремят пушки во славу нашей доблестной Красной Армии, освободившей город Таганрог от немецких варваров. Нет предела моей радости. Победа огромная. Как величаво звучит слово: «победа!» Как приятно и радостно слышать ежедневно слова: победа за победой. Моя радость и счастье умножаются ещё тем, что среди освободителей города Таганрога и всей Ростовской области значится азербайджанская 416-н стрелковая дивизия. Она упомянута в приказе, подписанном великим Сталиным! Счастлив поэт живущий в эпоху великих героических подвигов своего родного народа.

Я люблю азербайджанскую землю, своих славных предков. Я горжусь именами сынов моего народа, который своей кровью вписывает новые страницы в летопись многовековой истории азербайджанского народа.

Всего несколько дней назад я прочёл в «Красной звезде», что славный сын Азербайджана знаменосец Н-ского полка Аждаров первый водрузил красное знамя над освобождённым Орлом, что он 50-ю гранатами уничтожил десятки фашистских захватчиков. Слава вам, мои братья азербайджанцы! Вы плечом к плечу с другими народами Союза защищаете от варваров XX столетия страну Советов — нашу необъятную родину. Вы защищаете счастливый братский мир народов, озарённый лучами солнца свободы и независимости. Шлю вам свой горячий привет. Желая вам всё новых и новых боевых успехов.

Привет вам, доблестным советским воинам, от солнечного Азербайджана.